

нований военных подвиговъ, всякихъ присвоений, совершенныхъ военной силой; признаемъ нехристианскимъ и незаконнымъ всякое правительственное постановление, требующее военной службы отъ своихъ подданныхъ.

Всѣдствие всего этого, мы считаемъ для себя невозможнымъ не только службу въ войскахъ, но и занимаеіе должностей, обязующихъ насъ принуждать людей поступать хорошо под страхомъ тюрьмы или смертной казни. Мы поэтому добровольно исключаемъ себя изъ всѣхъ правительственныхъ учреждений и отказываемся отъ всякой политики, отъ всѣхъ земныхъ почестей и должностей.

Несчитая себя въ правѣ занимать мѣста въ правительственныхъ учрежденіяхъ, мы точно также не считаемъ себя въ правѣ и избирать на эти мѣста другихъ лицъ. Мы также считаемъ себя не въ правѣ судиться съ людьми, чтобы заставить ихъ возвратитъ взятое у насъ. Мы считаемъ, что мы обязаны отдать и кафтаны тому, кто взялъ нашу рубашку, но никакъ не подвергать его насилію. Мѣ. V. 40.

Мы вѣримъ въ то, что уголовный законъ Ветхаго Завета: око за око, зубъ за зубъ, омѣненъ Иисусомъ Христомъ и что по Новому Завету всѣмъ его послѣдователямъ проповѣдуется прощенье врагамъ вмѣсто мщенія, во всѣхъ случаяхъ безъ исключенія. Вымогать же насиліемъ деньги, запираіть въ тюрьму, ссылать или казнить, очевидно, не есть прощенье обидъ, а мщеніе.

Исторія челоѣчества наполнена доказательствами того, что физическое насиліе не содѣйствуетъ нравственному возрожденію, и что грѣховныя наклонности челоѣка могутъ быть подавлены лишь любовью, что зло можетъ быть уничтожено только добромъ, что не должно надѣяться на силу руки, чтобы защищать себя отъ зла, что настоящая безопасность для людей находится въ добротѣ, долготерпѣніи и милосердіи, что лишь кроткіе наслѣдуютъ землю, а поднявшіе мечъ отъ меча погибнутъ.

И поэтому, какъ для того, чтобы вѣрнѣе обезпечитъ жизнь, собственность, свободу, общественное спокойствіе и частное благо людей, такъ и для того, чтобы исполнитъ волю Того, кто есть Царь царствующихъ и Господь господствующихъ, мы отъ всей души принимаемъ основное ученіе непротавленія злу зломъ, твердо вѣруемъ, что это ученіе, отгвѣчая всѣмъ возможнымъ случайностямъ и выражая волю Бога, въ концѣ концовъ должно восторжествовать надъ всѣми злыми силами. Мы не проповѣдуемъ революціоннаго ученія. Духъ революціоннаго ученія есть духъ мести, насилія и убійства. Онъ не боится Бога и не уважаетъ личности челоѣка. Мы же желаемъ быть преисполнены духа Христова. Слѣ-

дуя основному нашему правилу непротавленія злу зломъ, мы не можемъ производить заговоры, смуты или насилія. Мы подчиняемся всѣмъ узаконеніямъ и всѣмъ требованіямъ правительствъ, кромѣ тѣхъ, которыя противны требованіямъ Евангелія. Сопротивленіе наше ограничивается покрывнымъ подчиненіемъ, имѣющимъ быть наложеннымъ на насъ за неповиновеніе, наказаніямъ. Намъ вѣрваясь безъ сопротивленія переносить всѣ направленные на насъ нападенія, мы, между тѣмъ, съ своей стороны, намѣрены не переставая нападать на это міра, гдѣ бы оно ни было, вверху или внизу, въ области политической, административной или религіозной, стремясь всѣмъ возможнымъ для насъ средствами къ осуществленію того, чтобы царства земныя слились въ одно царство Господа нашего Иисуса Христа. Мы считаемъ несомнѣнной истиной то, что все то, что противно Евангелію и духу Его и потому подлежагъ уничтоженію, должно быть сейчасъ же уничтожаемо. И потому, если мы вѣримъ предсказанію о томъ, что наступитъ время, когда мечи перекуются на орала и копы на серпы, мы сейчасъ-же, не откладывая этого на будущее время, должны дѣлать это по мѣрѣ силы нашихъ. И потому всѣ тѣ, которые выдѣлываютъ, продаютъ, употребляютъ оружіе, содѣйствуютъ всякимъ военнымъ приготавленіямъ, этимъ самымъ вооружаются противъ мнѣнаго господства Сына Божьяго на землѣ. Высказавъ наши основы, скажемъ теперь о томъ, какими путями мы надѣемся достигнуть нашей цѣли. Мы надѣемся побѣдигъ „безуміемъ проповѣди“.

Мы будемъ стараться распространять свои взгляды среди всѣхъ людей, къ какимъ бы народамъ, исповѣданіямъ и слоямъ общества они не принадлежали. Для этой цѣли мы будемъ устраивать публичныя чтенія, распространять печатныя объявленія и брошюры, составлять общества и подавать прошенія во всякія правительственныя учрежденія. Воспомо будемъ стремиться всѣмъ доступнымъ для насъ средствами къ достиженію кореннаго переворота во взглядахъ, чувствахъ и дѣйствіяхъ нашего общества относительно грѣховности насилія по отношенію къ вѣрнымъ и внутреннимъ врагамъ. Принимаясь за это великое дѣло, мы вполне сознаемъ, что наша искренность можетъ быть подвергнута жестокииъ испытаніямъ. Наша задача можетъ навлечь на насъ оскорбленія, обиды, страданія и даже смерть. Насъ ожидаетъ непониманіе, ложное толкованіе и клевета. Противъ насъ должна подняться буря. Гордость и фарисейство, честолюбіе и жестокость, правители и власти, все это можетъ соединиться, чтобы уничтожитъ насъ. Такимъ образомъ поступали съ Мессіей, которому мы стремимся подражать по мѣрѣ силъ своихъ.